

今年过节不收学生礼物

一学校给家长发倡议，教导孩子用行动让老师感受爱

本报9月10日讯(记者 秦国玲)10日是第28个教师节，节日临近，不少家长很纠结，要不要给老师“意思一下”，为了阻止送礼风气的蔓延，潍坊日向友好学校提前发倡议书给家长，告诉他们老师不收礼物。而10日，记者在学校看到，往年学校传达室堆满鲜花礼物的场景不见了，学校领导为每位老师送上了康乃馨和遮阳伞。

上午7点40分，记者在日向友好学校校门看到，学校领导不停地为每位进校的老师送上节日的祝福和礼物。“我们为全校120位教师准备了康乃馨和

遮阳伞，送伞希望学校能为每位老师遮风挡雨，提供更加宽松的环境。送花希望他们每一天都如鲜花一样美丽耀眼。”学校校长张则香说道。

日向友好学校作为奎文区乃至全市最热门的小学，每年教师节都会有家长送礼物到校。张则香告诉记者，每年教师节，学校的老师都会面临家长送礼的尴尬问题。去年开始，我们告诉学生们，教师节不需要送礼，但是仍然有学生带着鲜花到学校。“去年口头通知的效果不大，很多家长有送礼的意识，表达一种对老师

的谢意。我们只好将礼物暂时放在学校传达室，放学后再由学生带回家。今年教师节来临，我们通过倡议书的形式，告知家长不要给老师送礼物。”张则香说。

倡议书名为“无花情亦浓”，记者看到，倡议内容包括：禁止礼物和鲜花，提倡学生说一声“老师辛苦了，祝您节日快乐！”不向老师赠送任何礼品、礼卡、鲜花；发挥创意，以低碳、环保、节俭的形式向老师表达感恩之情，如给老师写封电子邮件、动手制作一张感谢师恩的贺卡等。

而记者在现场看到，有个别学生依然买了鲜花送给老师。一位小学生哭着将花送给老师，老师安慰她谢谢她的感恩，老师会记在心里，同时说服学生先把鲜花拿到传达室，等放学将礼物拿回去。“学校有2300名学生，从进校到第一节上课，只有几位同学带了鲜花。今年的倡议书让家长看到了学校拒收礼物的决心。”学校教导处姚志霞老师说。

张则香告诉记者，学校教师节送礼物的风不刹车，家长花费金钱和精力不说，对于孩子的教育也不好，在孩子之间

容易形成攀比之风。我们希望通过倡议书的形式告知家长，尊重老师不一定通过送礼的方式，对老师和学校工作的支持、理解和帮助，这才是一份永恒、让人敬畏的礼物。而教师们自觉抵制请客送礼等庸俗风气，公平地对待每一位学生。作为教师的我们，要自觉抵制有偿补课，自觉抵制请客送礼等庸俗风气，反对利用职务之便谋取私利。不收受学生、家长的财物，更要鄙视和坚决杜绝索取学生、家长财物的行为，以自身的模范行为影响社会。



14位老师喜获“最美黄牛奖”

本报9月10日讯(记者 李涛 孙国祥)10日，是第28个教师节。为感恩奋斗在教学一线的老教师们的辛勤付出，奎文区孙家小学评选出14名老师，为其授予“最美黄牛奖”。

10日一早，在孙家小学校门口，学生们有序的走进校园，与往日的不同的是，每一位走进校园的小学生都会轻轻地向每一位老师深深地道一声“老师，节日快乐！”

为感谢长期奋斗在教学一线的老教师们的辛勤付出，孙家小学特别设置“最美黄牛奖”。早上7:40，升旗仪式结束后，在主持人宣讲完获奖名单后，14位战斗在教学一线的老教师依次登台。孙家小学校

长刘涛在颁奖词中说道，三尺讲台，数十年坚守，她们是教学一线的老兵；数十年付出，她们用拳拳爱心与真情温暖了学生的心灵。学校设置最美黄牛奖，既是对老教师们过去成绩的肯定与铭记，也衷心祝福老教师们继续书写精彩的教育人生。

随后，14名小学生上台，将五彩缤纷的鲜花献给敬爱的老师们。全校老师、同学报以热烈的掌声，祝福老师们节日快乐！

与此同时，该校还设置最美中坚奖和最美新秀奖，以资感谢和鼓励老师们的辛勤付出，在盛大的节日里祝福老师们节日快乐。

节日当天喜收盆栽

本报9月10日讯(记者 秦国玲)10日早上7点，在新华中学校门口，到校的老师们不时收到惊喜，学校校长、书记等领导都怀抱新鲜的盆栽，一盆盆送给到校的老师。记者了解到，为了给老师们过一个绿色环保的教师节，该校自掏腰包购置280盆盆栽送给学校教师和保洁人员。

10日早上7点20分，岳琳琳老师一到校门口，学校校长付霆就将一盆美丽的盆栽送到她手中。“教师节快乐，希望你在新华中学发挥自己的价值！”岳琳琳今年刚刚从曲阜师范大学毕业，是新

分配到校的教师，今天是她开学后的第二周，现在担任初一四班、七班的数学老师。“心里非常高兴，这是我第一次收到教师节的礼物，这也是我从学生到老师最大的印记，从现在开始，我也要努力做一名优秀教师！”岳琳琳手捧盆栽高兴地说。

学校校长付霆介绍，送盆栽比送花更有价值。盆栽不仅造型漂亮，而且生命力顽强，只要定时浇水，按花匠讲的偶尔给点营养液即可，很容易养护。

而送盆栽的用意还不止如此，“老师每天的工作环境，不是粉笔灰就是电脑辐射，我就想送盆

绿色盆栽给老师，摆在办公桌上，既能装点一下工作环境，而且听说仙人掌有防辐射的作用，对老师的身体健康也能有点帮助作用。”付霆介绍。

而教师节当天，新华中学还在全校评出的160位教育工作者颁发了荣誉证书，其中包括优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任、优秀教研工作者、优秀党员。付霆校长为每一位获奖的老师颁发了证书，“省里、市里的荣誉不是每个老师都能获奖的，我们在全校评奖的目的，就是让更多的教师工作的更快乐，更有荣誉感，工作的更有激情！”付霆说。



祝福墙上献祝福

为迎接第28个教师节，潍城区芙蓉小学的孩子们将自己对老师的祝福写在五颜六色的小纸条上，并张贴到学校设置的祝福墙上。小学生们用一张张纸条拼贴出形态各异的图案，将自己满满的心意献给老师们，祝福老师节日快乐。

本报记者 李涛 本报通讯员 陆蓉 摄